INTERROGATION DE NAVIGATION

Cours : loxodromie, route-fond,
distance, position

tout candidat pris en flagrant délit de fraude ou convaincu de
tentative de fraude sera immédiatement exclu de la salle d’examen
et risque I’exclusion temporaire ou définitive de toute école et
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Un navire appareille de San Francisco (Etats Unis) et traverse I'océan pacifique vers le détroit de Luzon
(Nord des Philippines).
¢,= 37°56,7'N ¢,= 22°10,5'N

San Francisco G,=123049'W détroit de Luzon G,= 12157,7'E

L_OXOdron.He 1=0,~¢, ; 9=G,~G, ; mg,=60g|-cos(q,)

2 latitude 180 m

G longitude A(p)=—%In| tan 45"‘% ; l:_I'COS(Rf)

A latitude croissante 60

I variation de latitude formules exactes formules approchées

g variation de longitude g=—A\-tan (Rf) __ m-sin Rf)

A variation de latitude croissante p 60-cos (@,,)

my,, distance pour une route E/W R =arctan X’ |g|-cos((pm)

m,  distance loxodromique 601 R, =arctan I

R,  route-fond = os(R.] 601 g|-cos(,,)

R,  route-fond-quart fa m,= T sin(R,)
; f

®n  latitude moyenne gt (Pj

W=y
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1 Calculer la route-fond R; et la distance m loxodromiques
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Pour la suite, on considére que le navire suit une route-fond au 260,0°.
Le commandant souhaite changer de date (+ 1 jour) en franchissant le méridien 180° W.

2 Calculer la latitude @; a laquelle le navire franchira le méridien 180° W

Q3 =
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Le navire suit une route-fond au 260,0° a la vitesse-fond de 15,0 nd depuis San Francisco. Aprés 3 jours,
33 heures et 333 minutes de navigation, il rompt mystérieusement tout contact radio avec la terre.

3 Calculer les coordonnées géographiques de sa position estimée D a cet instant-la
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Un navire appareille de San Franctsco (Etats Unis) et traverse | 'ocean paczf ique vers Ie detrort de Luzon
(Nord des Philippines).

¢,= 3756,7'N (p,= 22°10,5'N

San Francisco G,=123049'W détroit de Luzon lez 121'577'E

Loxodromie I=9,~9, ; g=G,—G, ; mg,=60g|-cos(qp,)

Y latitude 180 m

G  longitude A(@)=—5In| tan 45+2 ; I=—-cos(R,)

A latitude croissante 60

/ variation de latitude formules exactes formules approchées

g  variation de longitude g=—\-an(R/) __msmn (R))

A variation de latitude croissante 2 J 60-cos(e,,)

mgy, distance pour une route E/'W R, =arctan N |g-cos(w,,)

m,  distance loxodromique 60 R,=arctan I

Rf route"fond ml:m 60.|g-|.cos(mm)

R,  route-fond-quart Ja m= “sn(R)

@, latitude moyenne KX cpﬁ:
N
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1 Calculer la route-fond R et la distance m loxodromiques

(r2°a05) = (+3>° 5431) = - AC462 <o ©
<§ﬁ~( 4240 ﬂx) (+423° 04,9') - - 205° 02,4’ +360°
= 4 ML >0;>@

A= /\/}ﬂ;) /\6// &22 9J’o/ [f44 068°)

Ne — a8 348°

RY . amlam)i - S Po gkt w
JD&' >\I !

Re = 480° +Rey - 2609 °

m. S0 hoa3 o m
@ Reg

Rf= _26&90 m= ‘M},OM
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Pour la suite, on consideére que le navire suit une route-fond au 260,0°.
Le commandant souhaite changer de date (+ 1 jour) en franchissant le méridien 180° W.

2 Calculer la latitude @; a laquelle le navire franchira le méridien 180° W

om _uhbe %W . —)a/fw:@/

9= G- c=(+4aw~ (#423°04,9") 4 s¢° 554"

oo A:};ﬁi: - 0,036° = ANy)-Np)

dme Aly) - /\/}p) + A= (44 008) + (- 40,036% < +24 032

>ﬂ . 3/6(/;%&»»6 %o'w - 45) 2429320

= 29°3%0'N
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Le navire suit une route-fond au 260,0° a la vitesse-fond de 15,0 nd depuis San Francisco. Aprés 3 jours,
33 heures et 333 minutes de navigation, il rompt mystérieusement tout contact radio avec la terre.

3 Calculer les coordonnées géographiques de sa position estimée D a cet instant-la

Ab= 3347 + %% o o 2
mo Ve Mo A5, 0 md x10"33 = 465825 M

M. R o ! ~
£ 2 Lo -bigol - 4

= el (t 50569’ #/ b he,0))s 4330087

A= A/%// /\//u;j: (qt}gj/m‘j //M@ 068°) = -5902°

g- ~h Ao B < ameres’ o G G

Ty= Girg= @//ZPOMQ r (+33°28,3) t156°33,2

= 23°08,;'/7’
D !
G,= 156°33,2'w

NOVEMBRE 2015 4/4



